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Commissie 2 

Notulen                                                                  Zitting van 15 september 2021 
 

 

 

Samenstelling: 
Aanwezig: 

Mevrouw Annemie Der Kinderen, voorzitter; mevrouw Kelly Verheyen, schepen; de heer Eric Vos, raadslid; de heer 
Rudy Elst, raadslid; de heer Bart Voordeckers, raadslid; de heer Wout Schafraet, raadslid; de heer Achraf El 
Yakhloufi, raadslid; de heer Ludwig Nietvelt, raadslid; mevrouw Savannah van Dongen, raadslid; de heer Peter 
Segers, raadslid; de heer Dieter De Quick, raadslid;  

Mevrouw Charlotte Verboven, secretaris. 
 
Zijn eveneens aanwezig: 

De heer Luc Debondt, raadslid; de heer Peter Roes, raadslid; de heer Eddy Grooten, raadslid. 
 
Verontschuldigd: 

de heer Jan van Steenbergen, raadslid; de heer Luc Op de Beeck, schepen. 
 
 
15 september 2021 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
GOEDGEKEURD 

 
Notulen 

Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. BudgetInZicht Kempen - toelichting budgetcoaches 
GOEDGEKEURD 

 
Toelichting 

Om de financiële zelfredzaamheid van cliënten en bijgevolg de uitstroom uit budgethulpverlening te verhogen 
tekenden we in op het project budgetcoaches. Dit project wordt toegelicht alsook de geboekte resultaten en de 
meerwaarde. 
 
Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft Ruben Luyckx toelichting bij dit agendapunt. 

Eric Vos meldt dat een algemene conclusie handig kan zijn. Hij merkt een algemene tendens bij 
incassobureaus en vraagt of hiermee aan de slag wordt gegaan. 
Ruben meldt dat het heel moeilijk is om deze mensen te bereiken aangezien het nog altijd de mensen zelf zijn die 
de eerste stap naar het OCMW moeten zetten. Beleidsmatig zouden we nog beter kunnen sensibiliseren door een 
communicatiecampagne op te starten met bijvoorbeeld tips & tricks. 
Bart Voordeckers vraagt naar mogelijke doelstellingen die worden gesteld om een terugval te vermijden en 
of er een zicht is naar percentage van mensen met een terugval/uitstroom (1). Hij meent ook dat zo'n 
vrijwilliger een serieuze verantwoordelijkheid krijgt en vraagt op welke manier een vrijwilliger hierin 
ondersteund wordt (2). Hij zou het ook wel interessant vinden om zo'n vrijwilliger uit te nodigen op deze 
commissie om niet alleen cijfers/percentages van dit project te hebben, maar ook het verhaal erachter. 
Ruben: Binnen elk project moet je altijd rekening houden met een klein percentage uitstroom, maar het is natuurlijk 
een heel lang proces waarin mensen zich veilig voelen zolang ze in dit project zitten. De cijfers zullen bezorgd 
worden. 
Achter elke vrijwilliger staan maatschappelijke assistenten klaar en ook steeds een coördinator die altijd 
bereikbaar zijn om de vrijwilliger de nodige ondersteuning te bieden, waar wij veel belang aan hechten! 
Luc Debondt vraagt welke evolutie er kan worden waargenomen naar aantal mensen die in 
schuldbemiddeling zitten sinds de coronacrisis en vraagt concrete cijfers op. 
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Ruben meldt dat er sinds corona eerder een plateau kan worden waargenomen, maar verwacht dat de vraag 
naar schuldbemiddeling zal stijgen. Er is namelijk al een lichte tendens op te merken.  
Pauline vraagt hoeveel vrijwilligers er momenteel zijn en hoeveel personen één vrijwilliger heeft? 
Er zijn momenteel zo'n 40 vrijwilligers binnen de Kempen, maar Ruben heeft niet meteen zicht op hoeveel 
personen een vrijwilliger heeft. 
Dieter De Quick vraagt ook nog wat het verschil in functie is tussen een vrijwilliger en een 
maatschappelijk assistent. 
Ruben zegt dat de vrijwilliger eerder een rol als vertrouwenspersoon heeft die de mensen in eerste lijn opvangt. 
Na evaluatie krijgt de persoon die zich wendt tot de vrijwilliger, een maatschappelijk 
assistent toegewezen die de nodige beslissingen neemt, waar nodig. 

 
 

 
 

3. ESF-project T3 
GOEDGEKEURD 

 
Toelichting 
Sinds 1 januari 2019 bouwen we binnen sociale zaken het project T3 uit. Met Europese middelen trachten we 
versneld anderstalige nieuwkomers te activeren. In dit project biedt zich de opportuniteit aan om te verlengen én uit 
te breiden. Het voorstel hieromtrent wordt toegelicht. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt licht Ruben Luyckx dit agendapunt toe. 
Achraf El Yakhloufi bedankt de collega's voor dit geweldige project! Het is ook fijn om te zien dat er heel wat slagen 
en het aantal Nederlandstaligen is toch ook een pluspunt. 
Hij vraagt aan welke voorwaarden men moet voldoen om te mogen deelnemen en of men vrijblijvend kan deelnemen. 
Ruben Luyckx meldt dat dit geen verplicht traject is maar dit wordt wel maximaal gestimuleerd. Mensen met een 
leefloon die willen werken, kunnen mee in het traject stappen zonder verplichtingen maar wel met gevolgen. Heel 
belangrijk hierin is hun intrinsieke motivatie. Voorlopig heeft men nog niet al te vaak sanctionerend moeten ingrijpen. 
De persoonlijke begeleiding in deze wordt echt als een enorme meerwaarde beschouwd. 
Eric Vos dankt ook de collega's. Zo'n project was echt nodig: starten vanuit een zekere problematiek. De doelstelling 
zou moeten zijn om mensen die leven van een leefloon hieruit te kunnen krijgen en hen wat ademruimte te geven. 
Het zou ook nuttig kunnen zijn om een evolutie weer te geven van mensen met een leefloon die hieruit kunnen 
geraken en kunnen gaan leven van een loon/wedde. Ruben antwoordt nog deze evolutie mee te geven. 
 
 

 
 

4. Goedkeuring reglement Gezond op School 
GOEDGEKEURD 
 

Toelichting 
De gemeenteraad geeft goedkeuring aan het subsidiereglement Gezond op School, een subsidiereglement om 
Turnhoutse basisscholen te ondersteunen in de uitvoering van hun gezondheidsbeleid. De gemeenteraad geeft 
haar goedkeuring voor dit reglement voor de periode van 2021 tot 2025. 
 
Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft Sam Hufkens toelichting bij dit punt. 

 

 

 
 

5. IR 1 - Vraag van raadslid van raadsleden Luc Debondt, Rudy Elst, Eric Vos: Strategie voor 
vaccineren van daklozen en uitgeprocedeerde vluchtelingen  
GOEDGEKEURD 

 
Indiener(s): 

Luc Debondt, raadslid; Rudy Elst, raadslid; Eric Vos, raadslid. 

 

Toelichting: 

Het bestuur doet maximale inspanningen om de gehele bevolking gevaccineerd te krijgen, waar onze fractie ten 
volle achterstaat. Ook voor mensen die niet gedomicilieerd zijn in onze stad, zoals bv de seizoensarbeiders 
werden acties opgezet om hen zo maximaal mogelijk te vaccineren. 
We zijn evenwel bekommert dat een aantal doelgroepen zoals daklozen (bv sofaslapers, uitgeprocedeerde en 
niet erkende vluchtelingen) mogelijk niet geneigd zijn om zich te laten vaccineren en onder de radar blijven. 
Werd voor het vaccineren van deze doelgroepen eveneens een initiatief genomen? Over hoeveel mensen 
gaat dit ? Hoeveel heeft men er al kunnen bereiken? 
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Notulen 

Eric Vos bedankt de organisatie voor dit huzarenstukje. Het zal zaak zijn om te blijven sensibiliseren 
voor vaccinatie. 
In Groot-Brittannië zullen alle +50-jarigen + risicopatiënten een 3e prik krijgen. Hoe gaan wij dit aanpakken en is 
er een mogelijkheid om dit te combineren met het griepvaccin? 
Dr. Baeyens meldt dat er voorlopig meer vragen dan antwoorden hierover zijn. Er is contact geweest met prof. 
Van Damme en voorlopig wordt er geen 3e prik voorzien in ons land. 
Als er tóch een derde prik gegeven zal worden, zullen eerst de zorgverleners en de woonzorgcentra ingeënt 
worden en dit 3 maanden voor de anderen. Voor de vaccinatie van 
+65-jarigen zal er opnieuw nagedacht moeten worden over de aanpak van dit systematisch vaccineren, maar 
daar gaan we de opgelegde aanpak van de autoriteiten moeten volgen. 
 
 

 
 

6. IR 2 - Vraag van raadslid van raadslid Rudy Elst: Stopzetting vaccinatiecentra. 
GOEDGEKEURD 

 

Indiener(s): 

Rudy Elst, raadslid. 

 

Toelichting: 

Op 15 oktober sluiten de vaccinatiecentra op de Philips site en in Weelde. 

1) Waar kunnen mensen terecht die zich alsnog willen laten vaccineren? 
2) Gaat de eerstelijnszone verder met vaccineren in wijken en buurten? (mobiele vaccinaties) 
3) Is er al geweten, na aftrek van de gelden via vlaamse en federale instanties wat het kostenplaatje 
voor de stad bedraagt? 

 
 

Notulen 

Deze vraag werd samen met de vorige vraag toegelicht in een ppt door Koen Van Der Borght en dr. Baeyens. 
 
 

 
 

7. IR 3 - Vraag van raadslid van raadsleden Luc Debondt, Peter Roes: Co-housing project met park aan 
de Slagmolenstraat 
GOEDGEKEURD 

 
Indiener(s): 

Luc Debondt, raadslid; Peter Roes, raadslid. 

 

Toelichting: 

In 2018 werd een cohousing project voorgesteld op Schorvoort op de gronden gelegen tussen de Oude Dijk en 
de Slagmolenstraat. 
Een veelbelovend project met een parkje dat zou worden opengesteld voor de buurt. 
In 2019 werd er een open moment gehouden en men zou van start gaan in dat zelfde jaar. Nu , we zijn bijna 
op het einde van 2021 waar normaal het project gerealiseerd zou moeten zijn. 
vragen : 
1. wat is er mis gegaan waardoor dit project nog niet gestart is? 
2. komt er nog een project of is dit van tafel geveegd ? 
3. met andere woorden wat is de stand van zaken van dit bouwproject en wat met de 

vervolgstappen in dit project. 
Graag antwoord van de schepen 

 

Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft Kassandra Driezen toelichting bij dit punt. Peter Roes 
bedankt haar voor de uitgebreide info. 
Uit het publiek komt nog de vraag hoeveel geïnteresseerden er zijn. 
Kassandra laat weten dat er momenteel 12 mensen op de wachtlijst huur staan. Momenteel 
zijn er 5 geïnteresseerden, waarvoor 2/3e voor koopwoningen. Het is een klassiek gegeven dat kopers pas later 
beslissen om aan te kopen. Zij wachten vaak tot er al iets effectief 
gerealiseerd is. 
Er zijn ook kopers die op de lijst staan die inmiddels in andere projecten aangekocht hebben. 
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8. IR 4 - Vraag van raadslid van raadslid Luc Debondt: Armoedebarometer 
GOEDGEKEURD 

 
Indiener(s): 

Luc Debondt, raadslid. 

 

Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft Kathleen Meeus toelichting bij dit punt. 
Luc Debondt bedankt voor het hele overzicht en kijkt uit naar verdere initiatieven. 
Eric Vos bedankt Kathleen voor de toelichting. Het is misschien nuttig om de oefening in globo te maken binnen 
Welzijnszorg Kempen en samen te werken om tot een gezamenlijke aanpak te komen en 
conclusies/vaststellingen te maken. Hij meent dat het raadzaam is om een Vlaams kader te stellen. 

 

 

 
 

9. Punten agenda Gemeenteraad en Raad voor Maatschappelijk Welzijn 
GOEDGEKEURD 

 
Notulen 

Er werden geen extra punten aangebracht. 

 
 

 
 

10. Uit het college 

 
Notulen 
Er werden geen punten aangebracht. 

 

 

 
 
Charlotte Verboven 
Commissiesecretaris 


